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     PRESIDENTI BUSH:  z.Sekretar, faleminderit për kohën tuaj. Faleminderit për 
organizimin e samitit në Bukuresht. E vlerësoj shumë shërbimin tuaj ndaj kauzës të paqes 
së vërtetë dhe dua t’ju faleminderoj për brifingun. Unë si edhe ju jam optimist se ky do të 
jetë një samit shumë  i suksesshëm.  
 
     Kemi erdhur këtu me disa qëllime të caktuara. Njëra ishte që të vazhdohet mbështetja 
e NATO-s për demokracinë në Avganistan. Dhe ndihem mirë në lidhje me atë që e 
dëgjova nga kolegët liderë për dëshirën e tyre të mbështesin Avganistanin. Dhe mendoj 
se nëse nesër marim sqarim në mbështetjen me trupa, mendoj se populli i Avganistanit – 
ashtu siç ju vlerësuat se do të jetë – populli i Avganistanit do të jetë më tepër se 
faleminderues. Dhe popujt të cilët janë të përfaqësuar në NATO do të mbështesin një 
kauzë të vlefshme, kauzën e paqes.  
 
     Së dyti, ne  diskutuam për nevojën e një mbrojtjeje të gjërë raketore në NATO dhe më 
duket se të gjitha elementet shkojnë nga ajo që mund të jetë mundësi e veçantë. Dhe kjo 
do të ishte një deklaratë shumë e rëndësishme për shkak se NATO mund t’i sigurojë 
anëtarët dhe popullin që janë brenda NATO-s se do të ketë mbrojtje të mundshme në 
parandalimin e p.sh. një vendi të Lindjes së Mesme në lançimin e ndonjë sulmi që mund 
të rrezikojë sigurinë tone.  
 
     Ne poashtu diskutuam, sigurisht edhe për zgjerimin. Dhe do të shohim,në lidhje me 
zgjerimin. Ka një çështje me një vend posaçërisht, por ajo – jam optimist se do të 
zgjidhet. Dhe në fund, sigurisht, Ukraina dhe Gjeorgjia është një çështje shumë e rëndë 
për disa popuj këtu. Nuk është për mua. Mendoj se këta dy popuj janë të kualifikuar për 
të aplikuar për anëtarsim. Dhe këtë gjë e thashë edhe në Ukrainë; Poashtu unë e thashë 
këtë në zyrën ovale me Presidentin e Gjeorgjisë. Dhe nuk e kam ndëruar mendimin, sepse 
është – njëra nga gjërat e rëndësishme që ka NATO është se ajo inkurajon shprehi që janë 
të nevojshme për ekzistimin e  paqës.   
 
     Dhe sot në pres konferencë, isha i pyetur z.Shefer, në lidhje me reagimet e Rusisë. 
Unë thashë se çdo herë i kam thënë mikut tim Vladimir Putin, se është në interesin e tij 
që të ketë demokraci në kufijtë e saj dhe se nuk duhet të trembet nga NATO; ai duhet ta 
mirëpresë NATO-n sepse NATO është një grup popujsh të dedikuar për paqe. E vlerësoj 
punën tuaj të rëndë dhe mezi e pres mbledhjen e nesërme –në lidhje me mbledhjen e 
sotme dhe poashtu edhe atë që do të mbahet nesër.  
  
     Sekretari gjeneral De Hop Shefer: z.President, ju faleminderit shumë dhe faleminderit 
për pozitën tuaj reth Avganistanit. Mund të ndaj dhe ta përsëris opinionin tuaj për atë që 
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mendoj se është prioriteti kyç operacional, siç është Avganistani. Do të kalojmë mirë. Do 
të kalojmë mirë nga ana politike sepse do të publikojmë një dokument vizioni siç e 
quajmë, që është një shenjë e qartë për vendosmërinë tone jo vetëm të NATO-s, por edhe 
të gjithë komunitetit ndërkombëtar – vendosmëri afatgjate reth Avganistanit, që është e 
rëndësishme për ata, për popullin e Avganistanit, por është poashtu e rëndësishme për 
faktin se nuk duhet harruar që ne jemi në një prej linjave të para të frontit në luftën 
kundër terorizmit në Avganistan. Dhe kjo është një argument dhe një arsye e madhe �p 5r 
të mos lejuar të mos ngadhnjejmë. Dhe ne po ngadhnjejmë në Avganistan.  Kështu që 
medoj se ky është lajm i mire. Dhe presidenti Karzai më të cilin bisedova sot në mëngjes, 
e rikonfirmon këtë ndjenjë.  
 
     Jam optimist për zgjerimin z.President. Mendoj se zgjerimi i familjes të kombeve 
demokratike të NATO-s, kësaj organizate të bazuar në vlera, është një plus dhe shpresoj 
se nesër do të shohim ftesa.  
 
     Poashtu shpresoj se do të shikojmë një mbledhje pozitive dhe konstruktive me 
Presidentin Putin dhe Këshillin NATO – Rusi,me zërin e vërtetë dhe ambiciet e vërteta 
për një bashkëpunim praktik.    
 
     Si edhe ju z.President, jam optimist – jam optimist për mbrojtjen raketore. Jam 
optimist që Aleanca do të marrë pozicion të qartë në mbrojtjen raketore, duke e njohur 
kanosjen dhe duke punuar në përgjigjet për atë kanosje të njohur.  
 
     Dhe në fund por jo edhe më e parëndësishmja, z.President, ju përmendët një çështje 
tjetër e cila do të diskutohet, Plani akcional për anëtarsim për Ukrainën dhe Gjeorgjinë. 
Mendoj se asnjeherë sduhet të bëhet pyetja “nëse”. “nëse” nuk vihet në pyetje. Kur këto 
kombe t’i përmbushin kriteriumet dhe duan të hynë – nëse vetë duan të hynë nëpër derën  
e hapur të NATO-s, unë mendoj se ajo derë duhet të jetë e hapur. Pra ky është një 
diskutim që me siguri – me siguri do ta kemi.   
 
     Ne kemi një rend dite të gjatë, kemi një rend dite të ngarkuar. Jo vetëm që do të jetë 
samiti më imadh i NATO-s deri tani, por do të jetë edhe një samit shumë i rëndësishëm 
politik, me rezultate shumë të mira. Z.President, edhe njëherë, faleminderit shumë.    
 
     PRESIDENTI BUSH:  Faleminderit, zotëri. 
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